

## ИВАНОВ Николай Фёдорович



В июле 1965 г. Николай Фёдорович Иванов пришёл на завод и поступил на АВТ-2 машинистом.

Пулемётчик Иванов сражался на фронтах под Курском, Смоленском, Гжатском. В боях под Оршей и Витебском Николай Фёдорович был ранен в левую ногу и легкие. Домой его привезли в сопровождении медсестры, да и как он мог приехать один, если при росте 172 см весил 43 кг. Надежд на выздоровление было мало.

Не сразу поправился. Тяжёлый недуг больше полугода держал его в постели. Очень нужны были рабочие руки, восстанавливали хозяйство на селе. Дело было непростое, требовалось техника, материалы, лес. Николай Федорович пошёл работать мастером по лесоразработкам, снабжая колхозы пиломатериалами. Более тринадцати лет жизни отдал он восстановлению народного хозяйства, а в 1965 году поступил на завод машинистом на АВТ-2.

9 мая 1979 года

## ИВАНОВ Пётр Потапович



его никто не видел, мать умерла. От всей семьи у Петра остались только старенькая бабушка и сестра.

— Детство известно какое, — задумчиво говорит Пётр Потапович, — скитались по чужим углам, потом война началась, стал работать в колхозе... И так до самого призыва в армию в 1944-м.

За 7 лет службы довелось повидать многие заповедные места огромной родины — Курилы, Камчатка: «Природа там потрясающая. До сих пор помню, как впервые увидел большую воду — океан. Это было в 46-м. На горизонте Алачинская и Ко-

рякская сопки, эти камчатские «маяки»...»

Демобилизовавшись в 1951-м, сержант Иванов устроился в строительное управление в Бугульме, ездил по командировкам. В Кстово приехал в 55-м вместе с женой.

Трубопровод, по которому нефть идёт на завод, — объект Петра Потаповича. Долгое время работал в командировках — вёл нефтепровод «Альметьевск–Горький», газопровод «Бухара–Урал».

С 62-го вплоть до ухода на пенсию в 83-м работал Пётр Потапович оператором в ПРХ.

8 сентября 2007 года